

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.
Negyed évre 60 K, 70 K.
Égész évre 240 K, 280 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefonsz. 208.

Fel. elős. szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF.

Elhelyezik a vagonlakókat.

Hazájukért magyarságukért tönkrement vagonlakó véreink szenvedése most a tél beálltával tetőpontját érte. Mindenükből kifosztottan megmaradt ingóságaik között kucorognak pár négyzetméternyi helyükön. Ártatlan gyermekek könnyecskéjei fagnak meg ványadt arcukon. A csecsemők gúnyügését a vasuti kocsik repedezett falain besüvítő szél fogja el. A „tente-baba tente” az édesanya ajkára fagyasztja a zuzmarás hideg. A koldusbot és mindmegannyi nyomorúság társulnak a kulturált hirdető sínprák mellé. Székesfehérvár öskoronázó város pályaudvarán is 41 vagonlakó családnál ez a kép!

Az Országos Menekültügyi Hivatal helybéli kirendeltége a legnagyobb erélyt fejt ki nehéz feladatai közepette a vagonlakók elhelyezésénél. A hatáskörébe tartozó öt vármegye

vagonlakót helyezett tető alá. Székesfehérváron október 10-től 22 család jutott falak közé újabbban már 32-nek jöttek ki hajlékot ugyanarra, hogy novemberben előreláthatóan a pályaudvar megiszlul a nyomortanyáktól. A városi lakáshivatal dr. Farkas István tb. főjegyző vezetésével fáradtságot nem ismerve jár el a kérdésben és a menekültügyi kirendeltség vezetőjével, Szabó Imrével a szállóhegyi villákat sorba véve juttatják fedél alá a megszenvedettek. A megfellebbezett lakások odaítélésénél a lakbérleti bizottság dr. Noszlópy kir. vezető járásbíróval élen oszti igazságot, míg a védelmet mindkét fórumon dr. Kompendovits Gyula a menekültek ügyésze fejt ki.

A minden vonalon megindult eselekvés erős reményt nyújt arra, hogy a keresztény és nemzeti irányu munkát, a tönkrement középosztályon való segitést a teljes siker koronázza. Azok pedig akik a

Csonka-Magyarország szomorúságos mártýraival szemben gáncsokat vetnek, ablakokat szednek le lakásokról, avagy egyéb akadályokat gördítenek, — tévednek.

A hivatalos fórumokban hiszszük, van annyi erő, hogy negyvenegy vagonlakót mégis fedél alá juttatás hiszszük, hogy az öskoronázó városban meleg ebédjükhoz is leülhetnek a meggyötörték sokasága.

LEGUJABB:

Sajtótudósító Iroda telefonálja lapunknak:

A nemzetgyűlésen Pröhle kifogásolta Ruppert Rezsőnek a Világban közzétett cikkét. Óriási zaj támadt, az ülést fel kellett függeszteni.

A rendőrség ma éjjel elfogta Pelion Oszkárt, ki a Britannia szálló különiményének számvevője és pénztárosa volt. A rendőrgyilkosságban való részvételéről nem tud.

Babarczy báró beismeri egy két atrocitást, de a rendőrgyilkos nem volt.

Az olasz- és Jugoszláv kormány közt defenzív szerződés létesült a magyar-béke biztosítására.

D'Annunzio a hadihajóit a tengerre küldötte ismeretlen parancssal.

Wrangel hadseregével elhagyta a Krim-félszigetet, egy hadihajóra szállott. Az Dnyeszter-balpartján heves ütközet folyik Wrangel III ik serege és a bolsevikök közt.

A Népszövetség teljes ülése Genfben megkezdődött, az Egyesült Államok nem képviselleik magukat.

Olaszország északi vidékein nagy hóviharok voltak, sok távíróvezeték elszakadt, sok helyen a forgalom szünetel.

Új párt alakult Magyar Rendpárt címen. Az új párt vezetője Bolgár. A párt programja hasonlít Zichy János gróf politikai programjához.

A kormány rekonstruálása közeljövőben várható.

HIREK

— Új termésrendelet. A közcélokra szükséges gabona és tengeri menüviség biztosításáról a m. kir. miniszterium 9610—1920. M. E. szám alatt rendeletet adott ki. A rendelet szerint minden termelő (tulajdonos, bérlő, részes művelést vállalt stb.) köteles azonnal, de legkésőbb december hó 5-ig a beszállítási céljaira a Magyar Szövetkezeti Központok Áruforgalmi Részvényszerűsége útján beszállítani, vagy a 4787—1920. M. E. sz. rendelet 5. §. alapján, a hatóság által kivett buza, rozs és kétszeres mennyiségét (az úgynevezett adógabonát) valamint az adógabonának és saját házi és gazdasági szükségletének leszámítása után még fennmaradó őrszes feleslegét. Amennyiben a termelő a termelő a kivett adógabonát, a kirendeltség megállapítása szerint még az adógabona pótlására szolgáló magvakban sem tudja be szolgáltatni, vagyis természetben való beszállításra egyáltalában nem képes, köteles adógabona minden egyes hiányzó métermérésre a bevett 2000 korona megváltási összegét (gabonaváltás) a kirendeltség felhívásától számított nap alatt 15 az Áruforgalmi Rt.

december hó 5-ig beszállított buza után, a megállapított térítés áron felül külön szállítási prémiumot fizet az Áruforgalmi Rt. még pedig a buza-mérszája után 300 koronát, a rozs és kétszeres után pedig 200 koronát.

— Esküvő. Ma déli 11 órakor vezette oltárhoz a székesgyházban Kovács István vendéglős Lachmann Manókat, Rédey Vilmos sógornőjét. A templom ez alkalommal virágdíszít öltött, az egyházi zenekar hangjai mellett vonult be az ifjú pár a székesgyházba. Az esketési szertartást Kisteleky belvárosi esperes vezette, aki magasztályasú beszéd kíséretében adta rá az egyházi áldást az új frigyre. Násznagyok voltak: Rédey Vilmos és Reinberger József.

— Súlyos kimenetelű összeszólalkozás. Mátyás István kömnivesseggel, Olaj utcai lakos tegnap reggel 7 órakor több társával együtt a sorompó melletti Hérics-vendéglőbe beállított sőt erőszakál bort követelt. A vendéglős a kiszolgálást megtagadta, mivel részegek voltak, Hérics és Malics összeszólkoztak. Hérics egy veszállat Malics fejére vágott úgy, hogy az koponyarepedést szenvedett. Malicsot életveszélyes sérüléssel a Szent Györgylórházba bevitették.

— Vonaljaratok beszüntetése. Szénhány miatt a Déli Vasútvonalon folyó hó 17, 18, 19 és 20 án az összes személyszállító vonatok forgalma szünetel. Kivételt képez a Székesfehérvár—Budapest közlekedő 215. számú vonat, mely Székesfehérvárról reggel 5 óra 27 perckor indul, — valamint a Budapestről d. u. 2 óra 10 perckor induló vonat, úgyisint a Buda-ton-expressz vonat is, mert külföldi szemet kap.

— Házaság. Kövessy Piroksa áll. tanító, dr. Kövessy István ügyvéd és neje, Langmár Rózsa leánya és Nagy Béla, Lepény és Vidéke takarékpénztár ügyvezető főkönyvelője, e hó 11-én délelőtt 11 órakor tartották esküvőjüket a székesgyházban. Násznagyok voltak dr. Langmár Boldizsár kultuszminiszteri titkár Budapestől és Szüle József malomtulajdonos Sárszentmiklósról. 987

— A helybéli m. kir. áll. főreáliskolában. folyó évi decemberi érettségi vizsgálatokra a jelentkezés december hó 1-ig lehetséges. Aszükséges okmányokat a jelentkezők a jezzet határidőig küldjék be az intézet igazgatóságához. A szóbeli vizsgálatok idejét a tanker. kir. Főigazgató ur ömeltősége dec. hó 16. napjának d. e. 8 órára

gálatok idejét december hó 13, 14 és 15. napjainak délelőtti óráiban határoztuk meg. Dec. hó 1-ig tartoznak jelentkezni azok is, akik nem pólló teljes hanem csak javító vizsgálatot tesznek. Igazgatóság.

— Fontos! Még mindig sajnálattal kell tapasztalunk, hogy tagjaink nagy része, noka az alap szabályok ill. fejezetének 1. §-a ezt határozottan elírja, az egyesület jelvényét nem viselik. Most, mikor mindannyiunknak első kötelessége, hogy a Nagymagyarországnak lelkes, munkás harcosai legyünk, ezen kötelességünk mulasztatlan következménye az is, hogy keresztény és magyar voltunkat külsőleg is kifejezésre juttassuk. Ezt azonban csak úgy tehetjük, ha jelvényünket minden alkalommal büszkén és tüntetőleg viseljük. A MOVE minden egyes tagjától elvárhatja, hogy jelvényünk viselése által nemcsak egyesületi tagságát fogja kötelesszerűen kifejezésre juttatni, hanem ezáltal különösen a mostani súlyos külpolitikai viszonyok között, amikor a béke ratifikálásáról kellett döntenie Magyarországnak Oszthatatlan Választhatatlan Egysége harcosának vallja magát. Jelvények kaphatók Ferenczy Pál vivómes terünetén, illetve iradalmi helyiségben (Kosséth utca 1.) Elnökség.

— **Törvényssék.** A hegedű-szójai cseledek büntnyében a bíróság a tárgyalást a bizonyítékok kiegyenlítése végett elnapolta. **Londoni Oszkár** honvédszázas dobgyűlési főtárgyalása kezdődött ma a hadosztálybírósgón. **Leisz Béla** ezredes elnöklete alatt. A tárgyalást az elnök 9 órakor nyitotta meg. **Dr. Palóczy Barnabás** ügyész a vádiratot felolvastva a vádlottat, zendütsé, illetve közcsendbáborítás büntetésével vádolja, mivel részese volt, a volt hadsereg felbomlásztására kifejtett tevékenységnek, vagyis hogy a tiszték között agitált a szakszervezetbe való belépés érdekében, továbbá, hogy a tiszték ellen izgató beszédek tartott. A vádirat felolvasása után a tárgyalás vezető **Dr. Császár Ernő** szds. hadbíró kérdést intézett a vádlotthoz, hogy bűnösnek érzi-e magát? Mire a vádlott felelt: hogy nem. A vádlott beismerte, hogy a terror és a kényszer hatása alatt egyes bűncselekményeket elkövetett. Ezután a tanúk kihallgatása kezdődött meg a vádlottnak a Károlyi forradalom és a kommunai alatti viselkedésére és szerepe vonatkozólag. A mai főtárgyaláson tanúként a következőket hallgatták ki: **Máthé és Thebér** fegyveresek, **Macher** őrnagyorvos, **Tóth** ezredes, **Stammer** alezredes stb. A tárgyalás holnap folytatják. Ítélet holnap délre várható.

— **Az Ébredő Németek** tízparancsolata. Megirtuk, hogy Hamburgban megalakult a **Deutsch-vöikerische Schutz und Trutzbund**, mely egyesület ugyanazokért a célokért küzd, mint minálunk az **Ébredő Magyarok Egyesülete**. Ez az egyesület egész Németországra kiterjeszti működését és már eddig is több millió tagja van. Az egyesület tagja csak német (árja) származású ember lehet.

Hamburgon kívül Berlinben, Brémában, a Majnamellettli Frankfurtban, Hattíngemben, Nürnbergben, Hannoverben, Stuttgartban, Steintben és Münchenben vannak az egyesületnek székhelyei.

Az alapszabályok tit pontban foglalják össze azokat a kötelességeket, melyeket a tagoknak be kell tartani, hogy a zsidóság elleni küzdelem eredménytel járjon. Ezek a pontok a következők:

1. Légy újra német és szabadíts meg magad a zsidó szellemtől.
2. Testvérednek ismerj minden németet, bármely politikai pártnak tagja az.
3. Sohase vásárolj zsidónál és ne alkalmazz soha zsidót. Azért pedig, hogy megismerd ki a zsidó, mindegyik vegye fel újra a zsidó nevet.
- Vesse le a éarkas a bátyányóbr!
4. Kímélet nélkül fzd ki a ketlet zsidót; aki a háború kitörése óta német földre települt. Ha igazolványuk és honosságuk van, vedd el tőlük, mert ezt zsidók adták nekik.
5. Csak a szádrészét hídd el annak, amit nek az egy zsidó mond. Nem szabad, hogy a zsidóság arányában a gimnáziumban, realskólában, az egyetemeken vagy főiskolákban 17 vagy plane 50 százaléket legyen. Egy munkás éppen olyan adót fizet ezen intézmények fenntartására, mint bárki, azért ne nyomja ki a zsidó őt innen és a zsidó gyermeke ne tanuljon a keresztény munkás pénzén.
6. Ne tőrj meg zsidó feljebbvalót és ne engedd, hogy a katonaságnál ő legyen a te vezető.
7. Ne engedd, hogy a német politikát a zsidók irányítsák, vagy bárhogyan is befolyásolják. Ezért nem szabad, hogy bármely német lapnak zsidó legyen

akkor a szerkesztője, akkor a poltikai munkatársra.

Ezért nem lehet zsidó soha miniszter, vagy olyan állású ember, ahinek az országok vagy városok életének irányítására hatással lehet. Minden zsidó szellemi termékét meg kell felelni, hogy felismerhető legyen.

8. A zsidók véradója túlságosan kicsiny. Ahol három zsidónak kellett volna esnie, jó, ha egy esett el. Ha a németek is így gondolkodtak volna, nem kétmillió család lenne most gyászban.

A zsidóság pedig inkább megbirná ezt az áldozatot.

9. Ne szavazz soha zsidó képviselőre. Német csak németet, zsidó csak zsidót választal.

10. Tiltsd meg a zsidó kikeresztelést.

— **Magán erdőbirtokosok** figyelmébe ajánljuk a következőket: 1. Mindennemű lavagást kérelmezni kell. 2. Erdőitani és szántó gyanút bűntudni egyedül hatóságig engedélyvel szabad. 3. Tővőn álló erdőfátómegeinek eladásához hatóságig engedély szükséges. 4. Erdőterület talajost eladni, eldarabolni hatóságig engedélyvel szabad. Ezen tárgyú kérvények a földművelésügyi m. k. r. miniszter ur címére a kir. erdő felügyelőségél. Szekesfehervár, Csöppentzky ház. Adandók: 1. 3. Tűzfűt városba beszállítani kocsival egyedül a községi előjárdság által kiállított és a főszolgabíró által látalmazott igazolvánnyal szabad.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mind azoknak, kik szeretett és korán elhunyt fiunk temetése alkalmából részvételtk bármely formában ki fejezésre juttatták s fájdalomukat enyhítették, ezuton is fogadják színtelen és hálás köszönetünket. Szaller család. 985

— **Az 1921 ki évro szótó.** Fejérmegyei Kev. Nemzeti Naptár magában foglalja a szokásos naptári tudnivalókon kívül a tanulmányos cikkek hosszú sorozatát, melynek élén Prohászka püspöknek a naptár számára írt nagy cikke: „Segítsék az ébredés magyar öntudatot” címen áll. A többi cikkek:

Gyula diák: **Éjfélt lázak.**
Gróf Károlyi József beszéde.
Mátrai Rudóli: **Néplelék és az irodalom.**
Bilkei Ferenc: **A nemzeti hadsereg emléke.**
Azébredő Magyarok programja
Hajos József: **Hungaria irreducenda.**
Kárpáthy Pánszka: **Üzenet Erdélyből.**
Pötz Edgár: **A cserkészetről**
Marosi Arnold: **Magyarország megőrsönkintása.**
Prohászka Ottókai: **nagy beszéde a nemzetgyűlésen a magyarság védelméről.**
Hajos József: **A kiszagda földjét kommunizálják e a vörösök?**

A naptár magában foglalja a legújabb városi és megyei címzet is, azért hivataloknak, tisztviselőnek, ügyvezetőknek, kereskedőknek nélkülözhetetlen. A Fejérmegyében tartatott visszatértegyezke, valamint a vembességgel meg a sorsjegyhúzásai naptár is benne van. A 160 lap terjedelmű naptár ára csak 20 koron.

— **Fériakkak öltönyökre** a legkiválóbb felteke, a legfinomabb anyagból készült, a legdivatosabban minizott. Nőknél 140 cm. széles finom gyapjú kosztümek, felteke és söltékek színekben. Kabátokra doublek, mindezekhez belés kellékek Rüdönanyi Imre, kizárólagos posztókereskedésében.

Kor. Nők Szövetsége.

Tisztviselői Szakosztálya.

Szaller László.

Örömmel üdvözölöm kedves vendégeinket, kik jelenlétiükkel estélyünk fényét és kedélyességét emelik. Szónok nem vagyok, ne várjanak tőlem magas származású beszédet, engedjék meg, hogy egyszerűen bemutassam a tisztviselőit és megismertessem Önöket a mi kedves egyesületünkkel, második otthonunkkal.

Először azonban egy mutatóm be öket, amint én azt egy folyóiratban „A tisztviselői köpa” címen olvastam, Természetesen a cikket férfi írta. Ki sérjük figyelemmel egy tisztviselőt reggeltől estig, írja az illető ur, 8 órára már irodában kellene lennie, és ő még háromnegyed 8 órakor nincs eszen a fejtűködéssel. Sehogy sem akar sikerülni a frizura! Azután kaptok az öltözékével, nem találja kesztyűjét, a kávéit, ha ugyan van, nem tudja meginni, mert meleg, anyuka nem vizgázott eléggé rá és rohanna rohan az irodába. Utóközben találkozik a kedves barát-
nőjével, persze meg kell állni egy pillanatra, míg a mutató 20-30 perccel előbbre nem megy. Anyi mindig a mondani való. Vegre beér az irodába. A főnök ur már nézi az órát, de

hát minden nap elmondja ugyanazt: hiszasszony nem jól jár az órája! Hálá! Lehet egy lánytól pontosságot várni? Nem.
Szaller László.

azaz példón! Hisz a postai hózott privát levelet is! Csak nem lehet délig várni annak előadásával, mikor olyan fontos! És gyppár sort hamar válaszolni is kell rá! Majd elfelejtem! Közbe jön egy-egy kollega vagy kollegáné és meg kell vitatni a toalet kérdést, szórakozást és még sok más nagyon fontos témát. Ennyi dolga van egy hivatalnoknak. Vegre megy a korzóra, onnan hazra. Otthon azán semmi sícsó jó! Csupa idegesség, bosszúság, nivatkozva a napi munkára, a háztartásban részt nem vesz, vagy ha pedig ki nem kerülheti, hát zsembelődre, úgy ahogy megteszi, de nincs benne köszönet.

Nézzetek körül kedves vendégek! Micsoda megdőbbsétt arccal néznek rám tisztviselői társaim! Nem ismernek ma munkra! Kedves vendégeink! Ők is azt hiszik, hogy ilyenek vagyunk mi tisztviselőiök s mert mi nem azonosítjuk magunkat az ilyen jó munkatérrel. Mi csaknem tisztaul komoly, időmagfestítő munkát végeztünk, amely nagy figyelmet, sok gyakorlatot és szorgalmat igényel és hogy mégis megfelnak a kíváncsiságnak, bizonyítja az, hogy napról napra

nagvobb munkatérrel foglatunk el. Nem atarok én itt bővőbb részletekbe bocsátkozni; tudják azt Önök is, mit jelent munkatér. Nézzetek körül! Mit látunk? Vönek, meglepedettnék és nem csüggedtnek lenni. Bizony ehhez kell akaraterő, hit, egy magasabb gondolkodás mód és erős lélek. Erre nevel bennünk az egyesületünk az etikai leckékkel. Ilyen etikai leckét minden hétfőn, a mi végtelenül szeretett jószágos Kegyelmes Asszonyunktól vagy szerettei igazgatóunktól kapunk. Ők nem szeretik, ha jószáguktól beszélnek és én nem is tudom az ő faradhatatlanságukat méltatni, még sem mulasztatom el itt mindnyájunk nevében köszönetünket tolmácsolni és hálanak kifejezni példátlan jószágukért, hogy örkődnek lehetünk, lelkiüket művelik és lehetővé teszik, hogha nem is futólépésben, de haladnak egy fensőbb, magasabb gondolkodás mód felé, ami a gyakorlati életben megtermi gyűmölcsét és a társadalom hasznos tagjaivá avat bennünket. Tisztviselőiök társánomat pedig kérem, járjanak továbbra is szerettei az etikai leckéhez, mert az életben rokszer újrafajd vigaszt, a leckékből szerzett bölcs tanulás.

Még pár szót a tisztviselőiök kedélyességéről szeretnék szólni. Mert van ám nálunk az is

éleg. Csak néha felvállal egy kissé ráni a csüggedéket. Ezt pedig Hang Maria -tanárnőnek és Vecsery nőiinek köszönetet mondhatunk.
Szaller László.

igazi vig ótet. A mi kedves és örökké vig Mariska nőiunk közlébe igyekeznek azok, akik szellemes társalgással, vidám, szórakoztató járekkal óhajjakkal eltöltöni időjüket, míg a másik csoportot faradhatatlan, mindig készséges Vecsery nőiünk zongora hangjai csábítják s egy perc alatt roppják a tanaót, persze csak úgy legény nélkül. Mert hát nálunk mindig nőválasz van. Ne tessék tehát megbotránkoztatni, kedves Vendégek, ha majd teázás után ölnék kivívott jóguokkal, melyre, tekintve a tanuló ifjúság csekély számát, szükség lesz. Pedig igazán nem kértük ám érteségl bizonyítványt senkiől.

Reméljük azonban, hogy kedves vendégeink a jövőben is fel fogják keresni a mi családias jellegű tezesítéket, amit szeretnénk minden hónapban megismertetni. Természetesen igyekvni fogunk minden esetben zene, ének, monolog és egyéb szórakoztató műsorral kedveskedni és így bobizonyítani, hogy nem csupán számokhoz és aktákhoz érünk, hanem a lyra és tant muzsáit is kedveljük. Igen, de még az is beakarunk bizonyítani, hogy a gazdasági teendőkben is jár

— A makói körzetben zarálat helyezett vöröshagymaszállítás. A makói körzetben zár alá helyezett vöröshagyma szállítást igazolvány kénszere tárgyában a m. kir. miniszter 75188—1920 számú rendeletével — mint hogy a zárlat folytán vöröshagymának az emlitett körzetből kifelé irányuló forgalma is korlátozás alá esik — elrendelte, hogy Csanád, Osongrád, Békés vármegyében és Arad vármegye eleki járásából vöröshagymát kizárólag csak az 5571—1918. M. E. sz. kormányrendelettel rendszeresített igazolványok felhasználásával szabad szállítani.

— Mezőgazdasági bizottság megszervezésének előkészítő munkálatai most folynak a városházán. A bizottságunk 20 tagból lesz. A tagsági helyeket választás útján fogják betölteni. A választók mezőgazdasági munkásokból, kis és nagybirtokosokból és bérleltől fogják állani. A választók névjegyzékébe való felvételre mindenkinek saját magának kell jelentkeznie. A jelentkezés helyéről és idejéről hatósági hirdetés fogja a közönséget tájékoztatni.

— Hangverseny. Tijkalkowsky Zsófia zongora művésznő dec. 4-én rendezi hangversenyt a Szt István templomban a nagytehességű művésznő fellépését nagy érdeklődéssel várja Fejérvár közönsége. A művésznő Bach hatalmas orgona toccattáját, Lisztnek grand ózus H-moll Balladáját — amit Pesten és Bécsben közkívánatra már többször játszott — és nagy hírű mesterének Szendy Árpádnak magával ragadó gyönyörű magyar rapszodiáját (első előadás) játsza többek között.

— A menekültek száma megjelentesen felszaporodott. Minden konferencia, entente közbetetés, rattifikáció dacára a megszállott területekről most télviz idején is folyton kiteleptik magyar testvéreinket. Most már számos eskütett tisztviselőt is e sorok ért. sőt Erdélyből eskütett szászok is erre a környékre jutottak. F. 10-10-én Pécsről érkezett a váro-

akikből ide egy került. Ezeket a szerbek a bolzevista akasztóia cimerek közreműködése juttatták Csonkamagyarországra. Menekültjeink száma november 1-ével a vármegyében 402 család, 414 magányos, összesen 1921 lélek, ebből Székesfehérváron 320 család, 314 magányos, 1556 lélek tartózkodik. A helybeli menekültügyi kirendeltség területén a menekültek száma elérte a haterzet, kiknek 80 százaléka középosztálybeli. Megnyugvást szolgál, hogy e nagy szám dacára egyetlen munkanélküli sincs közöttük. Valamennyi dolgozik és a közhasznára törekszik.

— A MOVÉ közli. 4 hetes keztyű köző tanfolyamot nyitunk, ahol sapka, sál, sweater, gyermek ruha stb. kötése is elsajátítható. Felhívjuk erre mindenkinet a figyelmét. A szükséges anyagot is gondoskodva lesz, olyanok számára akik azzal nem rendelkeznek. Az elkészített dolgok kívánatra értékesíthetők. A tanfolyam tekintettel a nagy érdeklődésre kb 50 lesz. Jelentkezni lehet hivatalos órák alatt helyiségünkben. Kossuth. utca 1. szám.) Elnökség.

— A székesfehérvári keresztény kereskedelmi alkalmazottak köre 1920 november hó 21-én délután 6 órakor tartja Szabad Gyűlésének nagy megalapító ülését és este 8 órakor táncosélyt a Szent István tereben. Műsor: 1. Megnyitó. Tartja: Marosi Arnold főgimnáziumi tanár. 2. Himnusz. Énekli: A DV. műhely dalegylet. Karmagy: Dr. Kneifl Ferenc. 3. Zongoraszámok. Sziliné, Hender Ilonka. 4. Hegedű szolo. Szemler István. 5. Enek számok. Énekli: Kiss Bózsike. 6. A kosár. Jelenet, előadják: Marx Erzsike, Tóth István. 7. Enek számok. Énekli: Laky Gyula, zongorán kíséri: Sziliné, Hender Ilonka. 8. Mig a papa szundikál. Vigjáték 1 felvonásban. Berényi földbírtokos. Héjji József, Gizella, leánya Szalay E. uska, Jenő, fia Fröschl Pál. Leonóra, Berényi húga Káplán Miska, Margit, Gizella barátnője

írásbíró: Rottler Lajos, Rausch Bócsésé Ocsipa Árpád, István, Berényi inasa. Szalkes László, Julcsa, szobaleány Gertner Imruska. 9. Szózat. Énekli: A Déli Vasúti Műhely dalegylet.

— „Korona fejérmegyei” párszorg használat után szelők, májfolot, bőrszűrészt s minden arctisztítástól szűrészt is az arcot bárszorgimára és hóhéttérteszi. Kapható: Szűcs Róbert gyógyszerárban.

— Tűzfát, bármily mennyiségben kaphatnak pár napon belül a Székesfehérvári Hitelszövetkezet tagjai. Előjegyzéseket és befizetéseket az irodában már most el fogadjunk. Igazgató. 0—971

AZ „ISTVÁN” szanatórium vizgyógyintézete
megnyit. Nőknek d. e. 12—12 óráig (675) Férfiaknak d. e. 7—9 óráig
Egyszerű meleg tisztasági fürdő ára 35 korona. 1—,

A legújabb városi és megyei címirtára azükege van? Igen, vegye meg a

Fejérmegyei Keresztény Nemzeti Naptárt
Kapható: a Move utcai Sajtóosztalainál is, valamint lapunk kiadóhivatalában. Továbbá Horváthné és Rónásié könyvkereskedésben (Kossuth-utca) Laubenstein-János (Simor-utca) és Mikló Ferenc (Szűgyény-Mariash-utca) kereskedésében. Ára a telephetesen megdrágult papír árak dacára is csak 20 korona.

Készülünk a községi választásokra!

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik felejteteiben testvérünk Annuska temetésén megjelentek, koporsójára csokrot helyeztek, vagy részvételt nyilváníttak, ezuton mondunk hálás köszönetet. Gyászoló Kovács testvérek. 991

KERESZT
DIVATÁRUHAZÁSBAN
Válkendő
15 méter raktáron érkezett.
Városháza-tér — Telefon 13
Eredményes hírvesztők
FEJÉRMEGYEI NAPLO

bar hirdetek, mert ez a legelterjedtebb lap Székesfehérvárról és a megyénkben.

Nagy kenzukció Kubik Lőrinc cegnél (Nádor-utca 6) az összes raktáron levő magyar festőművészek képei nyilvános árlejtés folytán december hó 3 és 4-én d. u. 4 órákor eladtnak.

Ugyanakkor az összes raktáron levő iparművészeti tárgyak szintén aukcióra kerülnek. Felhívjuk a nagyközönség érdeklődését ezen kedvezményes karácsonyi vásárra. — 933 10—4

DIVATOS RAKOTT
női felöltő K 1280

Deák Testvérek
Utóda divatáruházában

— Kerjük elő izetoinkét, akik az utolsó évnegyedre nem az új előfizetési díj szerint fizettek, hogy a különbözetet lapunknak megküldeni szivesek legyenek.

Előkelő részvénytársaság Székesfehérvárról
legforgasabb utcáján Földszinti Üzlethelyiséget keres. „Ugyenőkök díjaztnak” Ajánlatok. Lehetőleg szerződéssel 8655 jellegű BLOKKNER hirdelő irodájba, BUDAPEST, IV., Semmelweis utca kértének. (979)

Minden keresztény férfi és nő dolgozzon Székesfehérvár keresztény közigazgatásáért!!!

Színház.

Árva László király. A magyar történelem pár szomorú sorsú alakját eleveníti fel a datab, melyet nem nagy drámai események, nagy véres könnyes tragédiák visánek, hanem szelvész módjára sodor előre. A végzet, melynek nem tud ellenállni sem a folytonos csatákban férfivá edződött Hunyadi László, sem a korona súlyától nyomoréklá zozott király, sem a bá barátok, sem az önző kevély nagy urak s amelyben kevés helyeként uszik a szegény kis Gara Mária nagy szerelme.

Az előadás méltó volt a darabhoz, Várad gyöngeségében, lélemben, kitérésében egyformán hágyermekkirályt adott. Hunyadi bálass szerepét Tolnay jászolta jól átérzve, de helyenként kissé merev gesztusokkal. Völcsy finom rokonszemes, az utolsó felvonásban pedig meglepő drámai hatása Mária volt. Vécsey komoly művészzel meglátszott Hunyadi néja és Úrményi öde természetes Magyar, menten bárában ható Somogyi modern szabása felújításban folytonos erőltetett nevelésével. A kiitáló együttesből még Solti (Szilágyi) és Balázs (Gara) markans alakjai váltak ki. Pár jelemoz korszerűtlensége csak kevésé zavart meg a szép kiállítás és ügyes rendezésű darab harmóniáját. A bemutatott a drámai előadások szokott kis közönsége nézte végig.

A színházi Iroda jelenté:

Nov. 17-én szerdán a budapesti Magyar színház műsorából idején budapesten a legsikerültebb vigjátékok egyike volt. „A csöppség” A címszerepet: Harmat Mária, a többi szerepeket Völcsy Rózi, Gulácsné Réné Várad Lajos, Erdély Miklós, Solti Károly és Kolko József játsza. A vigjátékot a társulat fiatal tehetsége rendezte, Várad Lajos rendezte.

Nov. 14-én, csütörtökön. Ezüst sirály operett újdonság, ezen operett óriási sikert aratott városunkban. A közönség kívánságára vasárnap estére ismételtén. Ezüst sirályt látte ki előadásul az igazgatóság.

Heti műsor:
Kedd: L. Génybusca.
Szerda: Csöppég.
Csütörtök: Ezüst sirály.
Péntek: Boccaccio.
Szombat: Boccaccio.
Vasárnap d. u.: Legénybusca.
ésle: Ezüst sirály.

Arverési hirdetés.

A székesfehérvári 6634 számú tkvi betéiben A. I. 1—2 sorszám alatt özv. Bakos Ferencné, szül. Varga Rozália és gyermekei tulajdonat képező Jancsárkúti (Vagóhid) dűlőből 1902-03-területű együtt folyó 1920 évi november hó 21-én d. e. 10 órákor irodámban (Szűgyény-ház 1. emelet 3 ajtó) megtartandó árverésen eladatik.

Dr. Kisteleki Károly ügyvéd.

NYILTTÉR. *)

Nyilatkozat.

Diószegi Kálmán — tanoncító (tanár? hadirokban?) által ellenem tett lejáratására, mely szerint az minden kepesítés és engedély nélkül tanított, a következőket válaszolom: Ily irányu visszaéléseket és szabálytalanságokat nem követtem el és nem fogok sohasem elkövetni (nem vagyok én „Diószegi Kálmán”), hogy tanításra jogosult vagyok, ezt az illetékes helyen amann idején igazoltam, az engedélyt megkaptam és bárkinek bármikor előmutathatom. Mellesleg megjegyzésem, rendelkezésem annyi kepesítéssel, mint Diószegi Kálmán. Úgy látszik, hogy Diószegi ur képtelen más helyben konkurenciával dolgozni és gyerekes felőlgással ezton szeretne minden konkurenciától szabadulni, jellemét és képességét igazolja azon eljárása, hogy képes (ha lehetne) egy 80 százalékos keresetképtelen hadirokknak szájától a kenyeret elvonni, csak azért, hogy az ő hasznát jobban megtegyék.

Szabó Ernő,
táncmeister.

994
*) E rovatban közöltéért nem vállal felelősséget a szerk.

Pályázat.

A Védő Ligák Szövetsége pályanyertes imájának megzenésítésére az Országos magyar királyi zene-művészeti főiskola igazgatójának, Hubay Jenő urnak közbenjöttével pályázatot hirdet. A megzenésítendő szöveg ez:

„Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország fellátadásában. Amen.”

A pályanyertes művet a Védő Ligák Szövetsége Magyar Hirlap 10000 koronás hozzájárulásával 20000 koronára pályadíjban részeli.

A pályázat feltételei a következők:

1. A pályamű magyar stílusban írott, egyszerű, könnyen énekelhető jóhász jellegű legyen. A kompozíciót szerzője bariton énekhangra (magasság: f) zongorakísérettel és egyuttal vegyes karra (magasság lehetőleg: g a capella) dolgozza föl.

2. Az idegen kézzel írott és jelígis zárt levéllel ellátott pályamű az Orsz. m. kir. zeneművészeti főiskola igazgatóságához (VI. Liszt Ferenc tér 12.) f. évi november hó 30.ig bezárólag nyújtandó be.

3. A pályanyertes mű szerzői és tulajdonjoga a Védő Ligák Szövetségére száll.

5. A pályabírák által kiválasztott legalább hat legjobb szerzemény, ánnepi hangverseny keretében előadásra kerül. Ezen hangverseny után dönti el a nagy bíráló bizottság, kinek kívánja odaítélni a pályadíjat. A nyertes jelítés levelet a bíráló bizottság a pályadíj odaítélése után bontja fel. A nagy bíráló bizottság összehívásánál a Védő Ligák Szövetségét az a gondolat vezérli, hogy abban helyet foglaljon a magyar nemzet zenéi közvéleménye.

Budapest, 1920. október hó 23.
A Védő Ligák Szövetsége Nevében:

Urmánczy Nándor s. k.

APROHIRDETÉSEK.

- 1. — **Mészai, 6161, mákot, babot és vetőmagokat minden mennyiségben megvevő Bozay, Vörösmarty-tér 2.** 50-89
- 9-7 — **Egy liposai felfedező mész, egy kis fűtő kocsai csészám-al és léval együtt, továbbá egy fél-éves csikó eladó. Pástorile tanya, Szarvaskő.** 7-1
- 668 — **Női és férfikalapok alkáltsát a legújabb divatszeint jutányosan vállalom Polányi Béla, Sátor-utca 6. az az udvarban.** 30-10
- 978 — **Egy két- és fájbeli üszörborju eladó. Vágóhídi útló, Töke György-né.** 3-2
- 974 — **Újöltött veszek 80 koronáért darabonként. Besenyi, Bástya-utca 10. szám. Juhász nében.** 3-1
- 990 — **Egy tanulót felvevő Csabnya István bédagos, Halás 17.** 5-1
- 992 — **Télihátbélők, úszóruhák, blúzok, 1 pár 42-es csizma és egy cimbalom eladó Halás u. 10.** 4-1
- 993 — **Hátbélőzabák és különféle bukorok eladók, Háltér 11.** 3-1
- 984 — **Egy jókarban levő kis Singer gép eladó Vázar-tér 13.** 3-2=1
- 977 — **Két darab egyéves Ajtó eladó Vendei-utca 6. szám.** 3-2
- 981 — **5600 hőmérőre 10 db beszállításához tuvarosokat keres a Székeshévi Hitel- és Pénzügyi Intézet az ügyvezető-igazgatónál kelet.** 3-2
- 982 — **Egy szettel, karikás varrógép és egy divány-eladó. Palota-u. 12.**

- 998 — **Egy fájbeli fejő (mész) tehen, egy kétéves (hassz) üször, egy igasló eladó Somjai, Szergejyev-ut.**
- 969 — **Sarid-utca 22. az alatt egy székeltű kosztám eladó magas termetre.**
- 986 — **Türelő anyagot vevők, ha nekem egy szoba, konyhából álló lakást szerez. Cim a kiadóban.**
- 988 — **Egy gyermekgép jutányosan eladó Széchenyi-u. 141. szám.**
- 989 — **Vadonut uj 40-es női cipő eladó. Kossuth-u. 20. Kapu alatt jobbra.**
- 964 — **Tartószék vállalkozó fejlesztéhen a tejtért és magdíszolt fele marlacokért. Cimet a kiadóban kérem le-adni.** 2-2
- 968 — **Máz emeletes nagy udvarral, nagy kerttel eladó. Távirda-utca 18.**
- 978 — **Két darab 2 éves üsző 1 darab egy éves bikaborju eladó. Széchenyi-utca 137. sz.** 2-2
- 944 — **Három darab egyéves üsző eladó. Horog-utca 8. Ugyanott trégyát cserélek alomszállért.** 3-2
- 946 — **Egy kétéves kocsai eladó Széchenyi-utca 66.** 9-3
- 963 — **Egy csikó és egy üsző eladó, Tanyasor 3.** 2-3
- 957 — **Egy csikó és egy tehen eladó Széchenyi-utca 135. sz.** 3-3
- 965 — **Eladó egy kaszálótörő az ezrei díltében. Tudakozódni lehet Széchenyi-utca 34. sz. Ugyanott egy hasas magló eladó.** 3-3
- 971 — **Egy darab öngyvedéves üszörborju és 30 mm. ezna eladó. Szer-dec-utca 66.** 2-2

Uránia-színház.

Szerdén és csütörtökön,
november hó 17 és 18-án:
Szenvedély
Tragédia 4 felvonásban.
Főszerepben Mária Zsuzsika.
KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!
Előadások köznapokon 17 és 19 órákor. Vasárnap 15, 17 és 19 órákor.

Kávét, Teát, Cacao
vásároljon mindig a
„Fiumei“ kávébehozatal-nál, Barátok épülete.
Telefon: 250.

MO VE
SZÖVETKEZET
ÁRUOSZTÁLYA
SZEMINÁRUM, FÖLDSZINT.

Kész férfi kabátok,
Öltöny, télikabát szö-
vetek és belés árúk
nagy választékban.
133

VISZKETE G
rüh, sémör gyógykezelésére
jó hatású szer a szintelen
és kellemes illatú Geró-féle

„BORÓKA“-KENŐCS
Ára 15, 25, 40 kor. Hozzá-
vátó Boróka szappan
22 korona. — Kapható min-
den gyógyszerárban. Ké-
szíti: Hunnia gyógy-
szertészeti laboratórium
erdősor-utca 40.

Apolló-színház.
Szerdén és csütörtökön,
november hó 19 és 18-án:
Játék a sorsral
Dráma 5 felv. — Főszereplők:
Mattyasovszky I. és Fenyő E.
Előadások köznapokon 17 és 19-ór.
Vasárnap 15, 17, és 19 órákor.
Rendes helyárak. A mozgó fűtve van

Fejérmegyei Mezőgazdasági és Kereskedelmi Részvénytársaság
Székesfehérvár. (500) Iroda: Rákóczi-utca 1-3.
Vesz: Zabot, babot, mákot, kölest egyeb terményeket, magvakat. (500)
Elad: Aruteraktából Pontyépület. Mindennemű gazdasági bűteleket, alvassat, patkót és egyéb gazdasági cikket. Gép és hengerolaj, hátnyappapír, rézgálicot, kárbitot, kocsitehenőket, gépjárat a napiáron.

MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK
Áruforgalmi R.-T. Fejérmegyei Kirendeltsége
SZÉKESFEHÉRVÁR
Földművelésügyi miniszterium által megindított gépkaktóra, melynek célja, hogy a mezőgazdasági többletermelés fokozására igen jutányos áron elsőrangú kivitelű mezőgazdasági gépekkel lássa el a magyar gazdákat. — Eddig raktárunkba érkeztek prima minőségű acél-ekék, vető, takarmányozó gépek, gazdasági eszközök. Barmikor megtekinthetők. — Ezenkívül mindennemű mezőgazdasági gépek, villanymotorok, pálinka- és lekvárőző üstök, borsajtók, tömlők, szivattyúk, szerszámok megrendelhetők. Kivételre árjegyzéket küldünk. Megbízásra mindennemű gépkartrész beszerzését vállaljuk. — Csakis elsőrangú békeminőségű árut szállítunk. — Érdeklődni irodahelyiségünkben lehet.

EGYHÁZMEGYEI NYOMDA
PETŐFI-UTCA 2. SZÉKESFEHÉRVÁR (SZEMINÁRIUM)
Mindenféle nyomtatvány készíttetésével gyorsan és pontosan szállítunk.
Raktáron tartja az összes hivatalos egyházi nyomtatványokat és azokat postafordultával szállítja.
FALRAGASZOK A LEGSZEBB KIVITELBEN.
Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérváron.